

圣经说保惠师是谁？

约翰福音 14:16-28 多次告诉我们，保惠师是基督借着祂的灵。耶稣说：“我要求父，父就另外赐给你们一位保惠师，〔或作训慰师下同〕叫他永远与你们同在。”（约 14:16）可是当耶稣一提到“另外赐给你们一位保惠师”的时候，很多人就看不到祂指的就是祂自己借着祂的灵，尽管耶稣的话说得很清楚，如以下的论述。

“另外”在希腊原文中的字是 ἄλλοις（译音 allos），意思是另外一个同类的，因此指的是另一个与基督同类的。基督当时是以肉体的形式与门徒同在，但祂升天以后，祂以另一种形式回来，就是借着祂的灵（属灵的形式）。所以，那个“另外一位”是指祂的灵。由于基督的灵能够与基督分开而独立行事，所以祂的灵就像是“另外一位”。因为是祂的灵，所以它是“另外一位”同类。

如果保惠师是另一个不同类的生物，那么约翰就会用 heteros 这个字，意思是另外一位不同类的。知道了就很容易明白。很多人也没注意到耶稣经常用第三人称〔他〕来指自己，这一段经文就是用了第三人称。另一个例子可参阅约翰福音 17:1-3。

在第 16 节，耶稣说，父要“另外”差遣一位保惠师，但在第 18 节祂说明祂指的是谁，让门徒没有疑惑。耶稣斩钉截铁地说：“我不撇下你们为孤儿，我必到你们这里来。”

这“另外一位保惠师”不是其他人，而是基督自己以另一种形式（属灵的形式）回来。与之前祂在世时的情况不同，如今肉眼看不见祂。祂远离了人的视觉，但祂仍然在灵里与我们同在。

第 17 节称保惠师为真理的灵，就是基督。10 节之前，耶稣刚刚说“我是...真理...”（第 6 节）借着祂的灵，祂就是“真理的灵”了。在第 17 节，我们也看到保惠师是世人不能接受的，因为世人不认识祂。可是基督告诉门徒说，“你们却认识祂，因祂与你们同在。”与门徒同在的只有耶稣！

在第 19 节基督说，“还有不多的时候，世人不再看见我”，这是指着祂的死和复活而言。那么在第 18 和 19 节，基督的意思是，虽然祂即将离开，但祂不会撇下他们没有安慰，祂会回到他们中间。所以门徒知道基督要回到他们身边，作

他们的保惠师安慰他们。但他们不明白耶稣要怎样回来。所以犹大（不是加略人犹大）问耶稣祂要怎样向他们显现，而不向世人显现呢？（第22节）

门徒怎样明白“另外一位保惠师”呢？他们是否明白耶稣所指的是另一位生物呢？不是的！犹大完全了解是基督要回到他们身边，而不是其他人。注意他所问的不是“谁”而是“为什么”或“怎么样”。所以他不是不明白是谁要来，而是不明白基督要怎样向他们显现为保惠师。答案是：借着祂的灵，这是门徒当时仍然不明白的。

在约翰福音16:7，耶稣说：“然而我将真情告诉你们，我去是与你们有益的，我若不去，保惠师就不到你们这里来，我若去，就差他来。”保惠师都还没有奉差遣来到他们中间，那么在约翰第14章中怎么说保惠师已经与他们同在呢？在约翰福音7:39，我们看到：“耶稣这话是指着信他之人，要受圣灵说的，那时还没有赐下圣灵来，因为耶稣尚未得着荣耀。”

如果圣灵是另一位生物，如三位一体论所说的，那他就不需要依靠基督回去见天父并得着荣耀之后他才奉差下来。父还不能赐下圣灵来，直到基督得着荣耀，因为这是基督另外回来的方式，就是借着祂的圣灵。（说得更白，基督要等到升天之后祂的身体变化成为荣耀的神性身体时，祂才能差遣祂的灵离开祂的身体下来住在门徒心间。但升天得荣耀之前祂受到了人性血肉之躯所限制，所以祂的灵是不能离开祂身体的。要等到升天得荣耀之后祂才可能赐下祂的灵。所以祂若是不升天去得着荣耀的身体，祂就不能赐下祂的灵来与我们同住。）

约翰福音14:23说：“耶稣回答说：人若爱我，就必遵守我的道，我父也必爱他，并且我们要到他那里去，与他同住。”父和子借着圣灵要与我们同住。这个奉差遣的圣灵不是另外一位生物，而是上帝本身的生命借着祂的儿子耶稣基督来到我们心中。除了一位曾经体验过人类生活的苦楚，并且尝过受试探的滋味的人之外，还有谁更有资格安慰我们呢？有了父和子是多么的宝贵呢！

耶稣在约翰福音第14章中说了多少次祂要作我们的保惠师呢？（括弧是加上去的）

(1) 约翰福音14:17 “就是真理的圣灵 [耶稣是真理，而借着祂的灵祂就是真理的灵]，乃世人不能接受的，因为不见他，也不认识他，你们却认识他，因他常与你们同在 [基督是唯一与他们同在的]，也要在你们里面 [借着祂的灵祂要住在他们心里作他们的保惠师]。”

(2) 约翰福音 14:18 "我 [耶稣] 不撇下你们为孤儿，我必到你们这里来。"

(3) 约翰福音 14:20 "到那日你们就知道我在父里面，你们在我里面，我也在你们里面 [借着祂的灵作他们的保惠师]。"

(4) 约翰福音 14:21 "有了我的命令又遵守的，这人就是爱我的，爱我的必蒙我父爱他，我也要爱他，并且要向他显现 [借着祂的灵作他的保惠师]。"

(5) 约翰福音 14:22 "犹大 (不是加略人犹大) 问耶稣说：主阿，为什么 [耶稣你] 要向我们显现，不向世人显现呢？"

(6) 约翰福音 14:23 "耶稣回答说：人若爱我，就必遵守我的道，我父也必爱他，并且我们 [耶稣和祂父亲] 要到他那里去，与他同住。"

(7) 约翰福音 14:28 "你们听见我对你们说了，我 [耶稣] 去还要到你们这里来 [借着祂的灵作保惠师]。"

注意，翻译成 "保惠师" 的希腊原文 $\pi\alpha\rho\acute{\alpha}\kappa\lambda\eta\tau\omicron\varsigma$ (译音 $\text{parakl}\bar{e}\text{tos}$) 在圣经中共出现了五次，所指的都是基督。有四次出现在约翰福音中 (14:16; 14:26; 15:26; 16:7)，这四节都翻译成 "保惠师" 或 "训慰师"。有一次出现在约翰一书 2:1，这里则译成 "中保"。(五次的作者都是同一人——耶稣的门徒约翰。约翰在书信中写 $\pi\alpha\rho\acute{\alpha}\kappa\lambda\eta\tau\omicron\varsigma$ 的时候，肯定是有意联系到约翰福音第 14 章的 $\pi\alpha\rho\acute{\alpha}\kappa\lambda\eta\tau\omicron\varsigma$ 去。他所指的必定是同一位。)

约翰一书 2:1 "我小子们哪，我将这些话写给你们，是要叫你们不犯罪。若有人犯罪，在父那里我们有一位 $\pi\alpha\rho\acute{\alpha}\kappa\lambda\eta\tau\omicron\varsigma$ (译音 $\text{parakl}\bar{e}\text{tos}$; 译作 "中保")，就是那义者耶稣基督。"

由此可见，耶稣基督是我们的 $\pi\alpha\rho\acute{\alpha}\kappa\lambda\eta\tau\omicron\varsigma$ ，既是我们的 "保惠师" 又是我们的 "中保"。保惠师不是另一位生物，而是基督本身借着祂的灵。除了道

成肉身与我们一样受尽试探和痛苦的基督之外，还有谁更有资格来安慰我们呢？
有救主耶稣基督亲自作我们的保惠师是一件多么有福的事啊！



独一真神中文事工 One True God Chinese Ministry

欢迎访问和联络我们 For more information visit:

www.onetruegodchimin.com

电邮/Email: onetruegodchineseministry@gmail.com